



头眼 PHOTOSHOW

祭天仪式
复现天坛

2月5日，演员进行祭天仪仗表演。当日，北京天坛公园举办皇家祭天仪式的彩排演练。在天坛公园新春游园会期间，游客将可体验恢宏的祭天仪仗，感受古朴的祭天乐舞表演，领略博大精深的中国古代祭天文化。

新华社记者 何俊昌 摄

■ 新 | 闻 | 周 | 历 Newsweek

全世界

2月1日
星期一

误杀 14人

当地时间1月31日，墨西哥一城市发生了一起枪击案：一伙武装分子向一群正在开派对的无辜学生疯狂射击，至少造成11名青少年和3名成年人死亡。警方称，枪手可能搞错了情报而错杀无辜。

2月2日
星期二

龚泼总理官邸

泰国副总理素贴·特素班说，一些人向总理阿披实·维乍集瓦官邸内投掷装有人体排泄物的塑料袋，这件事可能为泰国反政府民间政治团体泰国反独裁民主联盟（“红衫军”）所为。

2月3日
星期三

“风筝飞船”

伦敦一创意设计公司提出一种全新的交通运输概念——“风筝飞船”（也称为空中邮轮），它外形酷似风筝，致力于提供世界上最舒适的旅行体验。它能容纳33万立方米的氢气，承重396吨。

2月4日
星期四

最性感
物理学家

24岁的英国女星塔露拉·莱莉接受采访时披露了她对年长男子和量子物理学的迷恋，她决定到加州理工学院攻读量子物理学学位，以便将来能够改行从事“量子物理学家”的职业。

2月5日
星期五

“闪光灯救命”

德国男子马丁（化名）在北海冰面上观赏日落时迷路，他用相机闪光灯发出“SOS”信号，竟被身处563公里外的一个女网友看到，后者立即报警，最终救回马丁性命。

2月6日
星期六

英国宣布

国内甲流结束

有不法分子将2008年末销毁的三聚氰胺超标奶粉作为原料，生产乳制品及相关食品，导致食品中三聚氰胺超标。国务院要求全国迅速组织清查行动。

前重庆市公安局副局长、司法局局长文强当日在重庆市第五中级人民法院受审。文强被控受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，巨额财产来源不明罪以及强奸罪4项罪名。

已经两个月了，有关转基因水稻商业化种植的各种担忧仍在网络上持续发酵，并逐渐蔓延形成一种恐慌。有的论坛还发起“反转基因主粮”的签名活动。

卫生部近日印发《病历书写基本规范》，其中“为抢救患者，在法定代理人或被授权人无法及时签字的情况下，可由医疗机构负责人或者授权的负责人签字”的规定，引发了争议。

国管局副局长尚晓汀表示，对不严格执行“驻京办撤销”要求的，或者是以各种形式隐性存在的，一经查实，必将严肃处理，并追究有关人员的责任。

深圳市人力资源和社会保障局详细公布了深圳市公务员分类管理制度改革内容，69%的公务员将被划入行政执法类和专业技术类中，通过职位分类和聘任制的实施，“铁饭碗”变成“瓷饭碗”。

全中国

2月1日
星期一

三聚氰胺

前重庆市公安局副局长、司法局局长文强当日在重庆市第五中级人民法院受审。文强被控受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，巨额财产来源不明罪以及强奸罪4项罪名。

2月2日
星期二

文强受审

已经两个月了，有关转基因水稻商业化种植的各种担忧仍在网络上持续发酵，并逐渐蔓延形成一种恐慌。有的论坛还发起“反转基因主粮”的签名活动。

2月3日
星期三

转基因水稻

卫生部近日印发《病历书写基本规范》，其中“为抢救患者，在法定代理人或被授权人无法及时签字的情况下，可由医疗机构负责人或者授权的负责人签字”的规定，引发了争议。

2月4日
星期四

代签同意书

国管局副局长尚晓汀表示，对不严格执行“驻京办撤销”要求的，或者是以各种形式隐性存在的，一经查实，必将严肃处理，并追究有关人员的责任。

2月5日
星期五

驻京办

深圳市人力资源和社会保障局详细公布了深圳市公务员分类管理制度改革内容，69%的公务员将被划入行政执法类和专业技术类中，通过职位分类和聘任制的实施，“铁饭碗”变成“瓷饭碗”。

2月6日
星期六

打破铁饭碗

1月31日，南京江心洲，一辆小轿车将骑自行车的夏老汉撞成重伤。肇事司机不仅不救人，反而跳下车，飞快离开现场。有人认出肇事车是街道办副主任刘天保的。村民认为，刘天保可能是酒后驾车。

南京市今年计划投入300万元救助白血病患儿。符合条件的白血病患儿，每位一次性救助3万元。

一辆南京牌照的黑色宾利车，在武汉粤汉码头“发飙”，撞倒一辆警车、一辆出租车。面对交警，司机又发起酒疯，将万元现金抛撒在路面。

中国银行正式将首套房贷款利率由7折升至8.5折，成为第一家明确叫停首套房优惠利率的银行。光大等银行也随后跟进。

位于南京仙林大学城附近的一幅2007年12月份出让的“地王”，因闲置两年被国土部门强制收回，竞买保证金2.45亿元港币被没收。

上海铁路局管辖内“三省一市”各车站，电话订票成功后如订票者不取票，今后可能会被列入“黑名单”。快报记者 张本甫 整理

全江苏

2月1日
星期一

“刘跑跑”

1月31日，南京江心洲，一辆小轿车将骑自行车的夏老汉撞成重伤。肇事司机不仅不救人，反而跳下车，飞快离开现场。有人认出肇事车是街道办副主任刘天保的。村民认为，刘天保可能是酒后驾车。

2月2日
星期二

救助

白血病患儿

南京市今年计划投入300万元救助白血病患儿。符合条件的白血病患儿，每位一次性救助3万元。

2月3日
星期三

南京宾利

武汉撒野

一辆南京牌照的黑色宾利车，在武汉粤汉码头“发飙”，撞倒一辆警车、一辆出租车。面对交警，司机又发起酒疯，将万元现金抛撒在路面。

2月4日
星期四

中行取消

7折利率

中国银行正式将首套房贷款利率由7折升至8.5折，成为第一家明确叫停首套房优惠利率的银行。光大等银行也随后跟进。

2月5日
星期五

“地王”

被收回

位于南京仙林大学城附近的一幅2007年12月份出让的“地王”，因闲置两年被国土部门强制收回，竞买保证金2.45亿元港币被没收。

2月6日
星期六

订票

“黑名单”

上海铁路局管辖内“三省一市”各车站，电话订票成功后如订票者不取票，今后可能会被列入“黑名单”。快报记者 张本甫 整理

6+1

头条 HEADLINE

快报讯

（记者 孙羽霖）已经立春了，可近期弱冷空气与暖湿气流一直在较量之中，天空阴沉，小雨常常光顾，气温徘徊在4℃至12℃之间，回温缓慢。时值春运，出行的人们多希望有个好天气，可是2月中旬的天空却无法放晴，像是夏季的黄梅天。

昨天从早晨5点开始，南京城里就开始陆陆续续飘落毛毛细雨，一直到傍晚，天色始终阴沉，雨水没有要停止的意思。据江苏省气象台首席预报员透露，到了今天，南京的雨水才会停，多云转阴。虽然没有

雨水了，但气温依旧停留在5℃至12℃。而到了后天（下周二），阴有小雨的天气再次赶来。

“即将进入节前春运高峰期之时，我国可能还将出现一次大范围较强的雨雪天气过程。”中央气象台预报显示，在下周2月8日至12日间，江淮、江南等部分地区有30—60毫米降水。江南部及其以北地区还将出现雨转雪天气。

在春运关键的未来一周，从2月9日开始，我国中东部地区冷空气势力将有所增强，气温明显下降。我国西北地区东部、华北、黄淮等地雨雪天气将明显增多，南方大部地区仍以阴雨天气为主。2月8日至12日，受较强冷空气和暖湿气流的共同影响，我国将出现一次大范围较强的雨雪天气过程。全国大部地区气温将下降6—8℃，局部地区降温幅度达10℃。

数字

江苏今年
铁路投资400亿元

记者从刚刚召开的江苏省铁路工作会议上获悉，2010年江苏省铁路投资规模将达到400亿元，创历史新高，力争新开工建设沪通铁路、连盐铁路、郑徐客运专线等项目，建设总里程约700公里。

新开工建设的沪通铁路全长225公里，连盐铁路全长329公里，设计时速200公里。今年江苏还将加快沪宁城际、京沪高铁、宁安城际、宁杭城际、宁启铁路等9个在建项目的建设进度，沪宁城际铁路今年7月将确保通车。

新华社

“被”字位列年度国内字榜首

“汉语盘点2009”年度字词网络征集活动6日落下帷幕，“被”“民生”

“浮”“金融危机”分列年度国内字、国内词、国际字、国际词第一。

此次网络征集评选活动由国家语言资源监测与研究中心网络媒体语言分中心、商务印书馆等单位联合主办，今年1月4日启动。经由网民推荐、专家评审、网络票选等阶段，共收

到推荐字词1519条。

据介绍，“被”——这个新兴于2009年的网络热字，表达了人们太多的复杂情感。同时，2009年是中国自信心增强的一年，“牛”“稳”“强”等字高票入选国内字前20位。

此外，在今年的提名中，很多具有年度色彩的新字新词也让人眼前一亮，如“哥”“蜗居”“杯具”“寂寞”等网络新词成了今年活动的亮点。

新华社

社会

时事

新疆又恢复开放27家区外网站

记者从新疆维吾尔自治区新闻办公室获悉，为满足网民对互联网的需求，自2月6日零时起，新疆陆续有限开放27家应用性强、受网民喜爱的区外网站，同时开放人民网部分论坛、新华网部分论坛。

有限开放的网站分别为：中国网、国际在线、央视国际、中国日报网、中国青年网、中国经济网、中国新闻网、中国网络电视台、中

国教育在线、中国大学生在线、东方财富网、和讯网、淘宝网、阿里巴巴网、携程网、同程网、瑞星网、太平洋电脑网、7K7K小游戏、17173网络游戏、YOKA时尚网、中国电信、中国移动、中国联通、国航、南航、铁路客服中心。

新疆维吾尔自治区新闻办公室表示，新疆还将按照“循序渐进开放”的原则，继续逐步开放其他互联网访问。

新华网

34.3%城镇居民
有春节出游意愿

中国旅游研究院6日公布城镇居民旅游意愿调查结果：调查共回收2695例有效样本，34.3%的被访者表示会在春节期间出游，约32.2%则不打算春节期间外出，持观望态度的被访者约占33.5%。

新华社